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ATA DA vrcÉsrua TERCEIRA lzaa; sessÃo onornÁnrA, Dcr
PRII.IEIRO PCNÍOOO, OI OÉCTUI QUINTA LEGISLATURA OI CÂUIM
MUNICIPAL DE QUINTA Do sol - ESTADO oO plnexÁ, reatizada às
Vinte (20h00) do dia Dezoito (18) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil
e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol -
Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador GEOVANI ALVES
TEIXEIÍIA, Vice-Presidente desta Casa de Leis, que assumiu a direção dos
trabalhos em razão da ausência justificada da Presidente Vereadora SABRINA
YAMAJI ARRUDA, sendo secretariado pelos vereadores DIONATHAN NAYTE
DOS SANTOS e VALDECI RIBEIRO DE IIAIA ocupando a 1a e 2a
secretaria, respectivamente. Estando presentes os vereadores CRISTIANO
CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GILBERTO
DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA
SILVA e estando AUSENTE a vereadora SABRINA YAMATI ARRUDA, O Sr.
Presidente Geovani Alves Texeira cumprimentou os demais vereadores, os
funcionários da Casa e o público que acompanhava a sessão pelo Facebook
da Câmara, registrando agradecimento especíal ao senhor Paulão pela
presença. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente
declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Marcio Leal
Rinque para Íazer a leitura de um trecho bíblico, sendo lido Salmo 121.
Dando contínuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE,
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis
discutír, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada
pelos integrantes da mesa. Após, solicitou ao 10 Secretário para fazer a
leitura do expediente: Projeto de Lei no 03912íJ25 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no
valor R$ 380.000,00 (Trezentos e Oitenta Mil Reais), Referente ao Incentivo
Estadual voltado para a garantia de Direitos de Crianças e Adolescentes,
recebidos pelo Fundo para a infância e Adolescência - FIA, através da
Deliberação 013/2025 CEDCA/PR. Projeto de Resolução no OO3/2025 de
autoria do Poder Legislativo e iniciativa da Comissão da Administração
Tributária, Financeira, Orçamentaria e da Administração Pública. Assunto:
Aprova o parecer prévio do Tribunal de Contas, sobre as contas do Executivo
do município de Quinta do Sol, referente às contas do exercício financeiro de
2023, Projeto de Lei no O32l2O2S de autoriã do Poder Executivo. Assunto:
Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$ 380.000,00
(Trezentos e Oitenta Mil Reais), Referente à aquisição de equipamentos e
materiais permanentes, para consolidação e expansão de rede de atenção a
saúde no âmbito cle SUS no Paraná, conforme resolução SESA-PR
453/2024. (SEAB). Projeto de Lei no 03312025 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no
valor R$ 71.634,O7 (Setenta e Um Mil, Seiscentos e Trinta e Quatro Reais e
Sete Centavos), Referente ao incentivo financeiro estadual para fortalecer e
aprimorar o desenvolvimento integrado e indissociável das ações de
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prevenção, promoção e proteção da saúde SESA-PR 726/2025. Proieto de
Lel no 03412025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a
abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$ 9.480,00 (Nove Mil

Quatrocentos e Oitenta Reais), Referente a aquisição de equipamentos e
materiais permanentes, com saldo remanescente de exercício anterior.
Projeto de Lei no O3S|2O25 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Autoriza a abertura de Crédito Adícional Especial, no valor R$ 250.000,00
(Duzentos Mil Reais), Referente ao incentivo fínanceiro de investimento para
o transporte sanitário através da resolução SESA-PR 88212025 E 1699/2024,
objetivando a aquisíção de 01(uma) ambulância. Projeto de Lei no
ÍJ3612ÍJ25 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de
Crédito Adicional Especial, no valor R$ 130.000,00 (Cento e Trinta Mil Reais),
Referente ao incentivo financeiro de investimento para o transporte sanitário
através da resolução SESA-PR 1699/2024, objetivando a aquisição de 02
(dois) veículos básicos. Indicação no 10O/2O25 de autoria do vereador
Dionathan Nayte dos Santos. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal que, por meio da Secretaria Municipal de Educação, do
Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) ou outro órgão
competente, viabilize a implantação de cursos gratuitos de língua estrangeira
(como inglês e espanhol) voltados à população em geral. Indicação no
tOL/2ÍJ25 de autoria do vereador Dionathan Nayte dos Santos. Assunto:
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja estudada a
viabilidade de conceder à Miss Eleita em concursos oficiais promovidos ou
apoiados pelo Município, um estágío ou emprego remunerado pelo período de
1(um) ano, como forma de garantir o desempenho de suas atividades de
representação institucional e promoção da imagem do Município em eventos
oficiais e culturais. Indicação no LO2l2ÍJ25 de autoria do vereador
Dionathan Nayte dos Santos. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal
que seja realizado um Campeonato de Futsal Interbairros no município, com
objetivo de promover a integração entre os moradores, incentivar a prática
esportiva e revelar novos talentos, Indicação no 1O3/2O25 de autoria do
vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Prefeito
Municipal que seja instituído um programa de incentivo financeiro destínado
às pessoas do município que desejarem realizar cursos técnicos de
capacitação, tais como Técnico em Enfermagem, Técnico em Informátíca,
Técnico em Administração, Técnico em Agropecuária, Técnico em Mecâníca,
entre outros. O Sr. Presidente Geovani Alves Texeira passou para o
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer
uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo cumprimentou o
presidente, os demais vereadores, os funcionários da Casa, o público que
acompanhava a sessão pelo Facebook e YouTube, e agradeceu a presença do
amigo Paulão. Relatou que esteve em reunião com a coordenadora do posto
de saúde, Tati, levando reivindicações, sugestões e reclamações da
população, e agradeceu pelas explicações e atenção recebidas. Destacou as
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dificuldades enfrentadas na gestão da unidade, mas reforçou que tem certeza
que com trabalho e dedicação as coisas "vão acontecer". Informou sobre o
recurso de R$ 1.825.000,00 destinado ao município, que deve atender
diversas demandas locais. Comentou ainda sobre o projeto da nova creche,
que está em andamento, com cerca de 70olo concluído, e passará pelo
processo licitatório, o que pode atrasar a execução. Mencionou os barracões
do município, que seguem em fase de flnalização, e esclareceu que os
pagamentos só ocorrem conforme o andamento das obras, sem prejuízo para
o município. Sobre a praça em construção, informou que a empresa
responsável não concluirá o projeto até o prazo previsto, 30 de agosto, sendo
necessário um período adicional. Por fim, ressaltou que o Legislativo continua
cobrando melhorias em todos os setores e repassando as demandas da
população, destacando a importância de acompanhar os processos para que
as ações sejam realizadas de forma eficiente. A palavra ficou livre. como mais
ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocado em
primeira discussão o Proieto de Lei no 03912í,25 a palavra ficou livre,
como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação,
sendo aprovado por todos. Colocado em primeira discussão o Projeto de
Resolução no OO3l2O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir,
o projeto foi colocado em prímelra votação, sendo aprovado por todos. Neste
momento o vereador Edmar Silva de Figueredo requereu dispensa de
interstício do projeto recém votado. O requerimento o vereador foi colocado
em discussão, como ninguém quis discutir, o requerimento foi colocado em
votação, sendo aprovado por todos. Colocado em segunda discussão o
Projeto de Resolução no 003/2025 a palavra ficou livre, como ninguém
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final,
sendo aprovado por todos. Colocado em segunda discussão o Projeto de Lei
no 03212O25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto fai
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos.
Colocado em segunda discussão o Projeto de Lei no O33l2O2S a palavra
ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocado em segunda
discussão o Proieto de Lei no 03412íJ25 a palavra ficou livre, como
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em
redação final, sendo aprovado por todos. Colocado em segunda discussão o
Projeto de Lêi no 03512025 a palavra ficou livre, como ninguém quis
discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo
aprovado por todos. Colocado em segunda discussão o Projeto de Lei no
03612í)25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi
colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos.
Colocadas em discussão a Indicação no 1OO/2O25, a Indicação no
tol/2025 e a Indicação no lí,2l2O2S a palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador indicante Dionathan Nayte dos Santos cumprimentou o
presidente, os funcionários da Casa, os demais vereadores, o visitante Paulo
e o público que acompanhava a sessão pelo Facebook e YouTube. Relatou
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que trouxe três indicações abrangendo as três "frentes": educação, cultura e
esporte. Na área da educação, destacou a experiência da disciplina de inglês
já implantada na Escola Pequeno Príncipe, ressaltando a importância do
aprendizado precoce da língua e sugerindo a ampliação para outras línguas
estrangeiras, como espanhol. Informou que já havia conversado sobre o tema
com o prefeito e com a senhora Liliane, reforçando o pedido por ser um
diferencíal importante para a cidade. Na indicação no 101, voltada à cultura,
destacou as dificuldades enfrentadas no setor e sugeriu que a vencedora do
concurso de Miss tivesse a oportunidade de estagiar na Prefeitura, garantindo
condições de representar o município em eventos sem prejuízo aos cofres
públicos. Na indicação no 102, propôs a realização de um campeonato de
futsal interbairros, além do já existente campeonato municipal, como forma
de incentivar a participação popular, promover integração comunitária e,
inclusive, possibilitar ações solidárias, como arrecadações em prol da cirurgia
da Rebeca. Ressaltou que a medida poderia revelar talentos e estimular a
prática esportiva na cidade. Encerrou desejando boa noite a todos. A palavra
fícou lívre, como mais ninguém quis fazer uso, as indicações foram colocadas
em votação, sendo aprovadas portodos. Colocada em discussão a Indicação
no LO3l2íJ25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci
Ribeiro de Maia fez um apelo ao prefeito, ressaltando que todas as
indicações apresentadas pelos vereadores atendem a pedidos da população
e não interesses pessoãis. Destacou que muitas delas envolvem riscos à vida,
segurança e saúde, e pediu que sejam analisadas com atenção, para que o
prefeito possa cobrar dos secretários responsáveis a execução das medidas.
Citou, como exemplo, a indicação de poda de árvores em local de risco,
próximo ao clube, que já gera preocupação aos moradores, principalmente à
noite. Relatou que algumas pessoas se ofereceram para realizar o serviço
volu nta riamente. mas orientou que não o fizessem por questões de
responsa bilidade. Reforçou que a população tem direito de cobrar soluções,
lembrando que paga impostos, e pediu novamente que o prefeito trate as
indicações com mais cuidado. Comentou sobre sua indicação voltada à
capacitação profissional, para que pessoas sem condições financeiras possam
se preparar para o mercado de trabalho e conseguir oportunidades de
emprego. Por fim. elogiou outras indacações apresentadas por colegas,
destacando que todas merecem atenção, em benefício da população. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi
colocada em votação, sendo aprovôda por todos. Não havendo mais matérias
para deliberação, passou-se para a fase das COI{UNICAçÕES
PARLAMENTARES, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan
Nayte dos Santos comentou sua alegria pela conquista de um aluno seu,
que foi classificado no projeto Agrinho e seguirá para Curitiba, em outubro,
para receber premiação. Explicou que o estudante Nelício, do Acampamento
Catarina, criou um jogo na disciplina de programação e foi aprovado na
primeira fase, o que já garante a partícipação na premiação. Ressaltou que
isso vem ao encontro da importância da capacitação, lembrando que na época
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em que estudava não havia esse tipo de oportunidade. Parabenizou o aluno
pela dedicação e disse acreditar que ele seguirá avançando nas próximas
etapas. A palavra fícou livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson
Sgarbossa cumprimentou os demais vereadores, os funcionários da Casa e
agradeceu a presença do visitante Paulão, que sempre acompanha as
atividades da Câmara. Reglstrou agradecimento a todos os envolvidos na
terceira Festa da Picanha, realizada em prol do Lar dos Velhinhos, destacando
a participação da equipe da prefeitura e dos voluntários. Comentou que
também esteve presente ajudando durante o evento, que foi muito bem
organizado e arrecadou recursos importantes para a ínstituição. Parabenizou
a população que participou e prestigíou a festa. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Edmar Silva de Figueiredo manifestou apoio às falas do
colega Valdeci sobre indicações, ressaltando que o tema tem se tornado
repetitivo e cansativo. Destacou que as indicações apresentadas pelos
vereadores atendem a pedidos da população e não interesses pessoais, e que
muitas vezes a resposta recebida é apenas que o assunto será encaminhado
ao setor competente, que serão feitos estudos, estudos esses que parecem
infinitos, sem solução efetiva. Observou que alguns pedidos realmente
exigem muitos recursos ou planejamento, mas que existem indicações
simples que continuam sem atendímento, apesar das cobranças semanais.
Ressaltou que a população agradece quando o vereador intercede, mas que
apenas agradecimentos não resolvem a situação. Solicitou ao prefeito, ao
vice-prefeito e aos secretários que sejam claros sobre a impossibilidade de
atender certas indicações, informando os motivos de forma transparente,
para que a população compreenda as limitações. Lembrou que algumas
demandas já vêm sendo repetidas há anos e ainda não foram atendidas,
tornando a situação frustrante. Por fim, agradeceu a Deus por mais um dia
de trabalho e registrou agradecimento ao visitante Paulão, que sempre
acompanha as reuniões, e a todos que assistem pelo Facebook da Câmara,
desejando que Deus abençoe todos e que as decísões da gestão possam
sempre beneficiar a população. A palavra ficou livre, como mais ninguém quís
fazer uso, o Sr. Presldente Geovani Alves Texeira comentou sobre a
ausência da presidente Sabrina Yamaji Arruda, por motivos de saúde,
desejando melhoras. Comentou sobre a questão das indicações, reforçando
as falas dos vereadores Edmar, Nayte e Valdeci, e destacou que o prefeito
Leonardo e o vice Lucas precisam tomar providências, pois muitas demandas
da população dependem da atuação dos secretários ou apenas de recursos
próprios do município. Ressaltou que, em alguns casos, os pedidos não
avançam além de estudos, o que desanima os vereadores e gera frustração
na população. Destacou a importância das indicações relacionadas à
capacitação e aos campeonatos ínterbairros, observando que muitas ações
estão paradas ou sem atenção neste ano, mesmo com recursos disponíveis.
Parabenizou os vereadores pelas indicações apresêntadas e aproveitou para
convidar a população para a audiência pública do dia 19, às th, na Câmara,
que apresentará a Lei Orçamentáría Anual (LOA) de 2026 e o Plano Plurianual
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(PPA) 2026-2029. Finalizou agradecendo aos demais vereadores,
funcionários da Casa, ao visitante Paulão e ao público que acompanha as
sessões pelo Facebook da Câmara, declarando encerrada a sessão. E para
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e
for aprovada.
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